

La magnífica resistencia de nuestros soldados exige un mayor ritmo en la producción

Cada jornada que transurre, el parte de guerra nos trae un nuevo motivo glorioso que prueba eloquentemente cómo nuestro Ejército Popular, templado en las batallas más duras de la independencia de España, va superándose constantemente en todos los aspectos de la técnica, de la disciplina y de la capacidad combativa de sus unidades; progresos tales que lo sitúan junto a los mejores

ejércitos de Europa, y, desde luego, en condiciones muy superiores a los del enemigo. Basta solamente considerar los últimos furiosos ataques desencadenados por el enemigo en el frente del Este --ataques que puede asegurarse son los más violentos de la ofensiva fascista--, para comprender hasta qué medida ha entrenado en los soldados de la República la consigna "¡Resistir!", que vitaliza la lucha contra los invasores y los generales rebeldes que pretenden hacer de nuestro suelo un monstruoso campo de concentración.

Ciclo de Conferencias Sindicales LA DE HOY

Esta tarde, a las siete y media, en el salón de actos de la Casa del Pueblo, se celebrará la primera conferencia del ciclo que, sobre cuestiones sindicales, ha organizado la Federación Local de la U. G. T. En ella intervendrán los camaradas LUIS CAÑADAS, y JUAN GARCIA MATORANA, y desarrollarán el tema "El Papel de los Sindicatos en los momentos actuales". A esta Conferencia deben asistir el mayor número de trabajadores.

Las hordas de la invasión tienen prisa por someter a nuestro Pueblo. Y descargan sobre nuestras trincheras torrentes de metralla --160 trimotores de gran bombardeo, registra el parte de guerra de ayer, actuaron en el Este-- para lanzar luego sus más aguerridas fuerzas de choque al asalto de las posiciones leales. ¡Va no empeño! Los soldados españoles, pegados al fusil y clavados en la tierra, resisten con heroísmo sin igual, que críspa los nervios de los generales extranjeros. Nuestros soldados no ceden un solo palmo de tierra española, y en bravos contraataques rechazan al enemigo aniquilando sus mejores núcleos de combate.

La independencia de España necesita del esfuerzo y del espíritu de sacrificio de todos los españoles. El Ejército Popular muestra claramente el camino que ha de seguir todo nuestro pueblo: en la retaguardia, en el Ejército de la Producción, hay necesidad de fomentar el heroísmo, la emulación y el estímulo. Nuestra capacidad de producción, que se ha elevado considerablemente, sobre todo en estos últimos meses, no es aún ni mucho menos, la que se precisa para crear las reservas imprescindibles que aseguren el abastecimiento del Ejército y de la población civil.

El frente de combate y el de la producción han de complementarse. Hay que elevar al máximo el ritmo en este último para hacer más férrea la resistencia de aquél. Hemos dicho que el coraje y el heroísmo de nuestros soldados

no tenían precedentes, y esto ha de servirnos para cuidar de sus necesidades, concentrando nuestras energías y aprovechando todos nuestros enormes recursos. Y alrededor de este problema, no ha de olvidarse que pronto entraremos en el tercer invierno de guerra, y nuestra preocupación ha de centrarse en que los rigores del frío no mermen la capacidad de combate y de resistencia de los combatientes, para lo que es necesario coordinar debidamente los esfuerzos de todos. La iniciativa dada por el general Miaja y el Comisario de la Agrupación de Ejércitos de la Zona Central, camarada Jesús Hernández, referente a la Campaña Pro-Invierno ha de ser la consigna sobre la cual gire todo nuestro trabajo en materia de ayuda a los combatientes, para lo que nuestro pueblo debe comenzar ya el envío de sus aportaciones en ropas de abrigo, metálico, etc.

Praga, 8, 10 noche.— Continúan las negociaciones entre el Gobierno y el partido de los sudetes. La directiva de éstos tiene ahora la palabra, y se espera la contestación que den, para conocer la proposición de Alemania, que es la que dirimirá órdenes y obras. Ayer, después de la conferencia de Heinein con Hitler y Ribentrop, se decía en Nuremberg, que las proposiciones del Gobierno checo eran inaceptables. Esto es un síntoma. Sin embargo, observadores imparciales extranjeros consideran que se ha llegado, en las concesiones, a un límite, que si sobrepasara, supondría una auténtica claudicación. Para complicar la cuestión, los sudetes, por orden de los nazis ale-

DIARIO de ALMERIA

Organo del comité provincial del partido comunista de Almería

AÑO XXVII. — NUM. 7.596

viernes, 9 de septiembre de 1938

FRANQUEO CONCERTADO

Comentario Local

Sin duda, ya se habrá reparado en el peligro que ofrece un edificio en ruinas que está marcado con el número 14, de la calle de Braulio Moreno, de nuestra capital.

Pero, aún así, queremos señalarlo.

Las ruinas en cuestión son conocidas con el nombre "de la casa de la bomba de la noche de reyes".

Fué, naturalmente, que los "angelitos" aviadores "de" Franco, (léase Hitler-Mussolini) en día tan "señalado" nos "gastaron una broma".

¡No íbamos a ser "nosotros"! ¡Claro que esa "bromita" se la debían haber gastado a sus "padres"!

Pero dá la circunstancia que ocurrió aquí.

Y no estaría mal si el Arquitecto Municipal girara una visita a la mentada casa.

Y ordenara, cuando menos, la demolición de un muro que amenaza la seguridad personal de los transeúntes de la citada vía.

¡Cuánto lo agradecerían aquellos transeúntes!

Altavoz del Frente VISITAD SU EXPOSICION

Aviones alemanes continúan internándose en territorio checoslovaco

Y los "nazis" promueven incidentes fronterizos y otras provocaciones

Praga, 8, 10 noche.— Continúan las negociaciones entre el Gobierno y el partido de los sudetes. La directiva de éstos tiene ahora la palabra, y se espera la contestación que den, para conocer la proposición de Alemania, que es la que dirimirá órdenes y obras.

Ayer, después de la conferencia de Heinein con Hitler y Ribentrop, se decía en Nuremberg, que las proposiciones del Gobierno checo eran inaceptables. Esto es un síntoma. Sin embargo, observadores imparciales extranjeros consideran que se ha llegado, en las concesiones, a un límite, que si sobrepasara, supondría una auténtica claudicación.

Para complicar la cuestión, los sudetes, por orden de los nazis ale-

manes, buscan o inventan pretextos. Por ejemplo: ayer, después de anunciar que aceptaban las proposiciones gubernamentales como base de discusión, hicieron saber que interrumpían las negociaciones, mientras no se resolvieran los incidentes de Moravaskaertrava.

Lo ocurrido fué, que la policía checa sorprendió a 300 alemanes armados, que cruzaban la frontera por dicho punto. Fueron detenidos 53 de ellos. Se originó un tumulto en Moravaskaertrava, durante el cual, un diputado sudetá recibió un golpe, del que culpa a un policía. Este hecho casual y sin importancia, valió a los sudetes para lanzar la afirmación de que el Gobierno no es suficientemente dueño de la situación, para

proseguir con éxito las negociaciones.

El partido de los sudetes ha publicado esta mañana un largo comunicado sobre los incidentes aludidos, y dice que, en los últimos tiempos, han sido detenidos, por tenencia y uso de armas, 82 heineinistas. Como circuló el rumor de que los sometían a malos tratos, añaden, que varias personalidades nazis, fueron a comprobarlo. Los nazis de la localidad se congregaron para tributarles un gran recibimiento, y como se produjera cierto alboroto, la policía intervino, resultando algunos contusos, entre ellos, el diputado May. Sin embargo, los aviones alemanes

Una delegación del Comité de Enlace visita los frentes

Per acuerdo tomado por el Comité Provincial de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, una delegación de éste, integrada por los camaradas Graciani, Peña y Mayo, ha marchado a visitar a los combatientes de nuestros frentes.

Su presencia en las trincheras, que es un alto exponente de la madurez de la unidad de ambos Partidos, causará satisfacción entre los soldados, que ansian la rápida creación del Partido Unico del Proletariado que precipitará el aniquilamiento del fascismo indígena e invasor.

Las organizaciones norteamericanas obsequian a González Peña

Nueva York, 8, 10, noche.— A su paso por Nueva York, camino de Méjico, el presidente de la U. G. T. española y Ministro de Justicia, González Peña, ha sido obsequiado con un banquete, al que asistieron más de 400 personas, entre ellas, el delegado de la Trade Unión Inglesa, C. G. T. francesa, representantes de las organizacio-

nes obreras norteamericanas, del Partido Socialista y del Municipio neoyorquino. Se pronunciaron discursos, dándose vivas a la República Española y a su glorioso Ejército.

EL ESTADO INTERVENDRA EL PUERTO DE MARSELLA

Marsella, 8, 10 noche.— Mañana comenzará la intervención del Estado, de este puerto. Los obreros serán movilizados en los lugares de trabajo, quedando sometidos a las disposiciones de la ley sobre la organización en tiempo de guerra.

Los viajes y las conferencias de Heinein

Nuremberg, 8, 10 noche.— Heinein, que salió ayer para Checoslovaquia, regresará de nuevo a Nuremberg, y celebrará otra entrevista con Hitler y Ribentrop.

continúan internándose, en sus vuelos, en territorio checo.

La agencia Ceteka ha facilitado hoy un comunicado, en el que dice que el día cinco, a las dos de la tarde, un avión alemán voló sobre el territorio checo, y después de evolucionar sobre algunas capitales, repasó la frontera. Ayer, cinco aviones, en escuadrilla, repitieron la incursión por otros puntos.

Anoche, los aduaneros checos sorprendieron en Linharton a cinco hombres, que, procedentes de Alemania, intentaban franquear la frontera. Al verse descubiertos los alemanes, dispararon contra los aduaneros, los cuales contestaron a la agresión. Finalmente, consiguieron huir, abandonando una pistola y varios centenares de cartuchos.

Se dice que los alemanes pueden promover toda clase de incidentes y provocaciones, y los checos, en cuanto hacen uso de su autoridad, se exponen a que pretexten sus medidas irritantes los sudetes y nazis.

¿SE SUSPENDEN LAS NEGOCIACIONES?

Praga, 8, 10 noche.— Se dice que el incidente de Moraska-Otrava, ha determinado a los sudetes suspender las negociaciones con el Gobierno.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

En este centro nos entrevistamos con el Secretario particular del Gobernador Civil de la provincia, camarada Belmonte, el que nos facilitó el siguiente donativo: Sindicato de la Contribución del Estado, 237 pesetas destinado a gastos de guerra.

También nos dijo que el Sr. Gobernador le había dado el encargo que nos comunicase que de los pueblos de la provincia que había anunciado anteriormente que tenía que visitar le tocó el turno a Adra, donde se reunió el Consejo Municipal y el Frente Popular bajo su presidencia.

Información de Provincias

UNA ORDEN DEL JEFE DEL EJERCITO DEL CENTRO

Madrid, 8, 10 noche.— El Jefe del Ejército del Centro, ha dado una orden prohibiendo a los militares la asistencia a banquetes y a toda clase de actos, fijando además otras disposiciones, que son las que deben absorber hoy sus actividades.

NOMBRAMIENTOS MILITARES

Barcelona, 8, 10 noche.— El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional", inserta las siguientes disposiciones: Designando para el cargo de comandante militar de Gerona, al coronel de Artillería, don Enrique Pérez Ferraz. Destinando al teniente coronel de Artillería, don Julián Navarro Moreno; al Ejército de Extremadura. Destinando a la Subinspección general de Artillería, al teniente coronel señor Torres Reveses, ascendido del Ejército del Centro.

SE PRODUCE UN CHOQUE, QUE CAUSA VICTIMAS Y DAÑOS

Gerona, 8, 10 noche.— En la carretera de Sarriá de Tex a Gerona, a la salida del puente del río Tex, han chocado un autocuba, que transportaba 2.000 litros de gasolina, y el tren de Gerona-Apañola. Inmediatamente bajaron el maquinista del tren y el conductor del camión, quienes, en unión de otras personas, se pusieron a examinar los daños causados por el choque, y a determinar cuál de los dos conductores podía ser el responsable. Apenas habían transcurrido tres minutos, cuando se produjo una gran explosión en el camión—tanque, y simultáneamente, en el tractor del tren. Siete casas cercanas a la vía quedaron rociadas de gasolina inflamada, originando incendios. Sus habitantes, que al sentir el ruido del choque habían salido a las puertas y ventanas, sufrieron quemaduras. En el cementerio de Sarriá han sido depositados cinco cadáveres, que aun no se han identificado. El número de heridos asciende a 30, temiéndose que fallezcan algunos. Los bomberos de Gerona trabajan para extinguir el incendio de las casas. El tren, que se componía de seis coches, así como el camión y la máquina, han ardo totalmente, quedando reducidos a cenizas todas las materias combustibles. La mayoría de los viajeros se han salvado, debido a que, sorprendidos por la sacudida del tren, al producirse el choque, descendieron de los vagones para ver lo que ocurría.

UN HEROE MAS DEL COMISARIA DO

Barcelona, 8, 10 noche.— Ha muerto en el frente, en acción de guerra, el comisario de la 11 División, A. Barcia.

cia, habiendo sacado la agradable impresión de que están completamente de acuerdo y no habiendo por tanto divergencias entre ellos y al mismo tiempo le recomendó el celo necesario para que atendiesen todas las necesidades y compromisos del Ayuntamiento, dando normas para la cuestión de abastecimientos.

CONSEJO MUNICIPAL

Ayer fuimos recibidos los informadores de prensa por el Alcalde de la ciudad, camarada Alferez, que nos dijo lo siguiente: Con motivo del toque de sirena esta madrugada, pude comprobar personalmente la irresponsabilidad de los guardias al no encender las lamparillas de aceite, pues la mayor parte de ellas estaban apagadas.

Esto se lo he comunicado al capitán presidente de la D. C. A., don Vicente Miñana Grau. También les hago saber a los mencionados guardias que en el primer caso de incumplimiento de su deber los pondré a disposición del tribunal correspondiente.

CONSEJO PROVINCIAL

Al efectuar nuestra diaria visita al Consejo provincial, el presidente, camarada Cayetano Martínez, nos dijo que había en un periódico local una denuncia sobre el hospital de infecciosos haciendo constar que dicho hospital no depende del Consejo Provincial.

D. C. A.

Junta de Defensa Pasiva

Instrucciones

Nuevamente recordamos, la prohibición de permanecer próximos a las entradas de los refugios, una vez que ha sonado el toque de prevención, y en espera de que suene el de alarma. La clara comprensión de todos, debe reconocer que ello supone un riesgo para los que hacen un alarde vano de valor, ya que, al sonar las dos pitadas de alarma, acuden presurosos al refugio, y ello puede ocasionar accidentes lamentables.

NI debe olvidarse que el toque de prevención no tiene más finalidad que señalar con el tiempo debido el anuncio de una probable agresión, y por tanto, al escucharlo, todos deben acudir a ocupar un lugar en el refugio con la calma y serenidad necesarias.

Estas instrucciones, que nuevamente recomendamos, se obligarán a cumplir por los Agentes de la Autoridad a todos aquellos que las desobedecen sistemáticamente con perjuicio y riesgo de los demás vecinos.

LA JUNTA DE DEFENSA PASIVA

Convocatorias y avisos

F. U. E.

Se recuerda a los afiliados de esta Federación, la obligación que tienen de pasarse por esta Secretaría Administrativa para hacer efectivas las cuotas que adeuden, debiendo hacerlo todos los días laborables de cuatro a seis de la tarde, hasta el día 25 del mes en curso.

Se hace saber que el que en esta fecha no hubiere satisfecho sus deudas será expulsado públicamente de esta Federación retirándose el carnet por moroso.

El Secretario Administrativo, Francisco Navarro López

VIDA DEL PARTIDO

ASAMBLEA GENERAL

A los camaradas del Radio Oeste: El día doce del corriente, a las diez y nueve horas, se celebrará una Asamblea General, para tratar asuntos del Partido.

Conflamos en la puntual asistencia de nuestros militantes. El Comité.

PRO AYUDA A VALENCIA

DONATIVOS RECIBIDOS PARA AYUDA A VALENCIA

Suma anterior, 635.603'25 pesetas: Laureano Fernández Rosendo, 10; Francisco López Mayor, 10; Manuela Fernández López, 5; Sindicato labradores de la tierra Beninar, 424,50; Sindicato Único Oficios Varios Beninar, 540; Consejo administración de fincas incautadas de Beninar, 250; Sindicato agrícola pecuario Nijar, 250; Justo Pageo, alcalde de Vélez Blanco, 10; trabajadores de la tierra U. G. T. Cabo de Gata, 454,75; U. G. T. Bayarque, 100; Dotación Guardia-Costas V. 30.437; Sociedad Unión femenina Ohanes, 215; alcalde de Hortichuelas suscripción Popular, 100; Comité Enlace Partido Socialista Comunista de Vélez Rubio, 1.908; Partido Socialista Vélez Rubio recaudado en la diputación de las Ramblas, 722,75; Sindicato Agrícola Benzal Pulpi, 66; Mitin y colecta del pueblo de la Rábida, 3.031,15; Sindicato Nacional Ferroviario, 2.139,05; Consejo Municipal de Serón, 250; Antonio Gil Padillas, Bentarique, 50; alcalde Olula del Río, 287,70; Sdad. Anónima Cros, por Sindicato Comercio, 1.000; Rogelio Vargas Manzano, 25; Trabajadores de la tierra, U. G. T. El Pilar, Vélez Blanco, 250; Suma y sigue, 648.138,15 pesetas.

Los donativos pueden ingresarse en el Banco de Bilbao, Banco Central y Frente Popular Antifascista (Comisión de Ayuda) Avenida de la República núm. 5.

Almería, 6 Septiembre de 1938.

Pérdidas

De una cartera en la plaza de Abastos, que contiene 70 pesetas y un documento de apertura de un establecimiento de bebidas, a nombre de José Céspedes Delgado.

Se ruega a quien la haya encontrado, la entregue en la Redacción de este Diario, o en la Comisión de Agt-Prop, del Partido Comunista.

—Anteanoche, a la salida del refugio de la Avenida de la República (frente a la Papeería Inglesa), se extravió una cartera que contenía una cédula personal, a nombre de Carmen Ortega Martínez y 60 pesetas.

Se ruega a quien la haya encontrado, la deposite en esta Administración.

En la Secretaría de Agit-Prop. del Comité Provincial, Avenida de la República, núm. 25, se encuentra depositado un carnet de la J. S. U., a nombre de Octavio Muñoz.

Camaradas: leed "Trabajadoras"

Parte de Guerra

Ejército de Tierra

ESTE.— Precedida por la acción en masa de 30 baterías Italianas, la infantería facciosa, reforzando sus ataques en el sector de Gándesa, pretendió, dos veces, asaltar las cotas 356 y 287, y, diezmadas sus unidades, y reforzadas con otras en mayor número, y tanques, logró ocupar la 356; pero los soldados españoles, en contraataque inmediato, la recuperaron con incomparable arrojo. Ante la cota 287, repetidamente se resistieron las olas de asalto enemigas. En la sierra de Cabal, sigue indestructible la resistencia heroica de las tropas republicanas, que no sólo quebraron los empeños de esfuerzos enemigos, sino que con magnífica valentía, reconquistaron por completo la cota 477, profundamente alterada en su relieve por la acción persistente de la aviación y artillería. Desde nuestras posiciones, pudo comprobarse, durante todo el día, los incansables desfiles de ambulancias, que recogían por centenares las bajas enemigas, sin que se recuerde en toda la campaña mayor actividad en los servicios militares facciosos. La aviación republicana, que ha ametrallado con extraordinaria eficacia líneas y concentraciones, derribó ayer, en combate aéreo, tres Meissershmids, sin sufrir ninguna pérdida. Todos los informes de evadidos y prisioneros.

ros, coinciden en asegurar, que las siones enteras han quedado diezmadas en los combates últimos, y que los restos de algunos batallones que han sido aniquilados por nuestra resistencia, han sido castigados por negarse a entrar nuevamente en acción.

De todo el régimen de terror y malos tratos, en el que juegan el principal papel las represalias facciosas, miles de miles de personas, en las líneas facciosas, millares de personas, dados ansiosos de pasarse a las propias. A la estrecha vigilancia mantenida por la oficialidad republicana, se suma la que sobre esta empieza a ejercerse por los agentes alemanes, encuadrados en las unidades al servicio de la invasión.

CENTRO.— En el sector de Carabanchel y Villaverde, fueron explotadas ayer dos minas, que causaron al enemigo muchas bajas y daños.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

Aviación

En las primeras horas de la noche de ayer, un hidro alemán, bardeó Valcarlos y Villanueva Geltrú, huyendo hacia Mallorca, perseguido por un caza propio. Las dos horas, cinco trimotores extranjeros agredieron el puerto de Aguilas (Murcia).

Las pérdidas de los rebeldes

Londres, 8, 10 noche.— El corresponsal del "Daily Telegraph", en el frente del Este, en España, ha comunicado que la contraofensiva intentada por los rebeldes, les lleva costadas de unas 40 a 50.900 bajas.

Añade que cada día es mayor la resistencia de las tropas españolas, que causan enormes quebrantos a los facciosos.

MANIOBRAS NAVALES

Londres, 8, 10 noche.— La escuadra metropolitana, compuesta de 60 buques, ha salido para realizar las maniobras de otoño, que durarán unas seis semanas.

Es acompañada por barcos provistos de blancos móviles para los ejercicios de tiro.

DALADIER SE ENTREVISTA CON LAS ORGANIZACIONES SINDICALES FRANCESAS

París, 8, 10 noche.— El señor Daladier ha recibido a una delegación de la C. G. T. para tratar exclusivamente de las necesidades de la defensa nacional. Trazó un largo resumen de la situación internacional y quedó convenido, que el Gobierno comunique a las respectivas organizaciones interesadas, las horas suplementarias que considera indispensables para ejecutar los pedidos previstos en el plan de organización de la Defensa nacional. Las delegaciones estarán en un plazo de cinco días y se enteraron de las medidas prácticas para aumentar la producción.

ALVAREZ DEL VAYO MARCHA A GINEBRA

Barcelona, 8, 10 noche.— Hoy ha salido con dirección a Ginebra, el Ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo.

SOLICITANDO EL CANJE DE LOS PERIODISTAS DE PROBADO ANTI-FASCISMO

Valencia, 8, 10 noche.— La junta directiva del Sindicato profesional de periodistas ha acordado dirigirse al Ministro de Estado, adhiriéndose a la iniciativa de canje de todos los periodistas, probados antifascistas, que se hallen en la zona facciosa.

LOS LABORISTAS PIDEN LA MEDIATA REAPERTURA DEL PARLAMENTO BRITANICO

Londres, 8, 10 noche.— El Consejo general de la Trade Union Executive del Partido Laborista, la minoría parlamentaria del mismo, han acordado por unanimidad, solicitar la reunión inmediata del Parlamento con objeto de discutir la grave situación internacional.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

Donativos hechos por el XXIII Cuerpo de Ejército para las Colonias Infantiles de Garrucha y Enix.

A la de Garrucha 35 kilos de pimientos, 150 k. de tomates, 450 de patatas, 25 litros de aceite.

A la de Enix. 530 k. de patatas, 245 de tomates, 50 de pimientos.

Quedando muy agradecido este Comité Provincial del S. R. al XXIII Cuerpo de Ejército por sus donativos hechos a las Colonias Infantiles de este S. R. I.

Donativos hechos a los necesitados y enfermos

11,50 kilos de judías, 5 k. de garbanos, 14 k. de patatas, 5,50 litros de aceite, 13 latas de leche condensada, 49 comidas, 2 pares de alpargatas de hombre, 7 pares de alpargatas de mujer, 6 k. de harina, 2 con 50 k. de lentejas, 4 k. de pasta, 3 k. de café m. l. t. a, 250 gramos de alcohol, 250 gramos de algodón hilado. Total pesetas 322.